
°

Mars 2020

Décembre 2020

Emploi, 

dont :

à durée 

indéterminée

à durée 

limitée, 

dont :

CDD, 

intérim

Contrat 

d’alternance

Chômage Inactivité Ensemble

Emploi, dont : 90, 4 % 7,4 % 2,2 % 100 %

à durée indéterminée 88,8 % 3,4 % 1,4% 2,0 % 6,0 % 1,8 % 100 %

à durée limitée, dont : 5,6 % 82,4 % 9,4 % 2,7 % 100 %

CDD, intérim 8,7 % 54,3% 9,9 % 20,1 % 6,7 % 100 %

Contrat d’alternance 4,4 % 3,0% 86,1 % 5,4 % 1,1 % 100 %

Chômage 11,7 % 3,7 % 8,0 % 4,8% 3,3 % 85,7 % 2,6 % 100 %

Inactivité 29,6 % 2,8 % 26,8 % 2,3% 24,5 % 2,4 % 68,0 % 100 %

Ensemble 69,8 % 38,9 % 31,0 % 6,5% 24,5 % 17,0 % 13,2 % 100 %



33%

18%

49%

La crise sanitaire actuelle vous amène-t-elle à 
repenser vos projets professionnels ?

Oui, elle m’amène à repenser mes projets 
professionnels et j’ai déjà entamé des 
démarches en ce sens (prise de contact, 
prospection, formation…).

Oui, elle m’amène à repenser mes projets 
professionnels, mais je n’ai pas encore 
entamé de démarches en ce sens.

Non, la crise ne m’amène pas à repenser 
sérieusement mes projets professionnels.
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Bac ou inférieur Bac+2 Bac+3 Bac+5 et plus

AVRIL JUIN AOÛT SEPTEMBRE

Mesures sanitaires
Couvre-

feu

Déconfinement 

progressif (28 nov. 

puis 15 déc.)

Couvre-feu 

national

Calendrier de l'enquête Passation de l'enquête

Confinement n°2 

(modéré) au 30 oct.

DÉCEMBREOCTOBRE NOVEMBRE

Confinement n°1 (strict) 

du 17 mars au 11 mai
Etat d'urgence sanitaire (fin 10 juillet

MARS MAI JUILLET



13%

20%

31%

36%

La crise sanitaire actuelle vous a-t-elle amené à 
repenser vos choix en matière de formation ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout
63%

12%

25%

Envisagez-vous de faire évoluer vos choix de formation dans 
un avenir proche (deux ans maximum), compte tenu de la 

crise sanitaire ?

Non

Oui, mais probablement pas au
Cnam

Oui, probablement en
m'inscrivant dans une autre
formation au Cnam

Inscrits 

2018-2019

Enquête « Sortir de la crise » 2020

Enquêtés
Questionnaire

débuté

Questionnaire 

terminé

Effectif 57 499 7 599 6 482

Moyenne d’âge 31,9 ans
32,3 ans

min 16, max 86

33,3 ans

min 17, max 76

34,1 ans

min 17, max 76

Part des femmes 47,6% 49,9% 57,2% 58%

Part des alternants 16% - 27% 24%

Situation professionnelle au moment de la 1ère inscription au Cnam

En emploi 65% 65% 65,3% 65,5%

A la recherche d’un 

emploi

d'un premier emploi

d'un nouvel emploi

19% 18,6%

1,9%

16,7%

20,4%

1,8%

18,6%

21,1%

1,8%

19,3%

Etudiant 14,7% 12,6% 11,5%

Parent au foyer 0,4% 0,4% 0,4%

Retraité ou préretraité 0,2% 0,3% 0,3%

Autre inactif 0,8% 0,7% 0,8%

Situation inconnue 0,3% 0,5% 0,4%
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Présentiel A distance Hybride

TOTAL Présentiel A distance Hybride Source : enquête « Sortir de la Crise », OEC, nov. 2020 – Traitement
CEET.

Lecture : 33 % des répondants qui envisagent de faire évoluer leur
choix de formation plébiscite le présentiel à l'avenir. Ils sont
respectivement 32 % à envisager pratiquer le distanciel à l'avenir et
35 % à envisager pratiquer une modalité hybride. Parmi les répondants
qui ont principalement pratiqué le présentiel et qui envisagent de faire
évoluer leur choix de formation, 53 % souhaitent maintenir cette
modalité. Ils sont 15 % à souhaiter s'orienter vers le distanciel et 32 %
à opter pour une modalité hybride.

*Hybride : enseignement combinant cours en présentiel et cours en ligne.

*

Modalité d’enseignement souhaitée à l’avenir

http://eleves.cnam.fr/l-observatoire-des-etudes-et-carrieres/
https://ceet.cnam.fr/
https://ceet.cnam.fr/publications/documents-de-travail/trajectoires-professionnelles-et-formation-continue-pendant-la-crise-sanitaire-un-eclairage-a-partir-des-situations-des-auditeurs-du-cnam-1282820.kjsp?RH=1507626749912
https://www.cnam.fr/facebook/
https://www.cnam.fr/twitter/
https://www.cnam.fr/linkedin/
https://www.cnam.fr/le-blog/
https://www.cnam.fr/youtube/
https://www.cnam.fr/rss/
https://www.cnam.fr/instagram/
https://www.cnam.fr/newsletter/

